

## 娱乐

# 首部抗疫题材话剧 《战“疫”2020》： 邀请援鄂医护人员演自己

4月5日，由广东艺术家和广东援鄂医疗队员共同创排的话剧《战“疫”2020》在微博、优酷等十多家多媒体平台云发布精彩片段。这是中国首部“出炉”的抗疫题材话剧，也是首部邀请援鄂医疗人员参与演绎的现实主义题材话剧。据悉，《战“疫”2020》目前已经杀青，未来将在网上持续播出该剧的精彩片段。

■新快报记者 徐绍娜



## 创新采用线上发布形式

该剧由广州市文化广电旅游局和天河区委宣传部联合出品，广东省演出有限公司和广州文学艺术创作研究院共同创作。全剧通过演播厅报道的方式开启：庚子年春节前夕，武汉“封城”，人心惶惶。社区街道办事处李主任和马书记极力拦截着一拨又一拨赶在封城令生效前出城的群众……武汉的危机牵动全国人民的心，广东省医疗队除夕夜紧急吹响集结号，连夜奔赴武汉支援。曾经历“非典”的广东专家丁穗兰作为队长再次走上了抗疫第一线，年轻医生纷纷报名支援武汉。

《战“疫”2020》以纪实的方式，用一个个感人的纪实故事串成中国众志成城、不畏生死、战之必胜的抗疫之路，讴歌战“疫”英雄，致敬广东医疗队。

《战“疫”2020》由广东援鄂医疗队员与广东艺术家同台演出，以艺术作品的形式把抗击疫情的真实事迹搬上舞台，并创新采用线上发布形式，让全国

观众足不出户就能第一时间看到这部作品。

## 刚发生在身边的戏最难写

对于该剧的创作，总导演王佳纳介绍说：“疫情期间，大家一说起要排一个抗疫情的戏，都很激动。于是，编剧吴国珊只用5天就写出初稿。接着，剧院便马上启动排练，并在排练中不断修改，目前呈现的剧本已是修改了6稿。主创团队和演员全力以赴、全情投入，加班加点创排剧目，整部戏从写剧本到排练，全程用了45天。这一次总共有35名演员参演，覆盖了老中青三代演员。”王佳纳表示，戏里不仅有优秀的年轻演员，还有国家一级演员，就连编剧、舞美、化妆也都是顶级阵容，可谓精兵强将。

在谈及本剧亮点时，王佳纳特别提到，南方医科大学第三附属医院邀请参加抗疫的医护人员加入这部戏，本色出演。现实中他们是医生是护士，在台上就演医生和护士。剧终谢幕时，医护人员

也会在现场畅谈自己的感想，这个环节十分有感染力。对于这一创意的诞生，王佳纳说：剧组去采风的时候，听到医护人员介绍如何在湖北救治病人时，大家都忍不住落泪。为此，让医护人员现身诉说，会让这部戏更有力量，更能激励大家战胜疫情的决心，也表达编演团队对奋斗在抗疫战场上的医护人员最崇高的致敬。

该剧编剧之一、国家一级编剧罗丽则表示：刚刚发生在身边的戏是最难写的。剧组主创们为了解真实的情况，不仅亲身采访了参加抗疫的医护人员，演员们也回到现实生活中去体验生活和采风。比如了解疫情期间社区一线的党员干部、大学生及普通市民的生活状态，对剧里出现的网红、快递员等角色在创作时也花了不少功夫去揣摩和体验，力求还原真实。

据悉，该剧将在广东艺术剧院恢复开放剧场后首演，将邀请援助湖北的医务人员共同欣赏。

## 《掮客》更名《心跳源计划》 宋茜罗云熙爱恨两难

新快报讯 记者徐绍娜报道

都市职业情感剧《掮客》近日正式官宣更名为《心跳源计划》。该剧由刘一志、韩冬执导，宋茜、罗云熙、徐开骋、孙佳雨、丁一一等主演。在曝光的首支“心跳”版预告中，宋茜、罗云熙两人情话开场，却转瞬陷入互相猜忌，伴随着两人更多神秘身份的解锁，一场多线交织、扑朔迷离的爱恨纠葛随之展开。

《心跳源计划》改编自《翻译官》原著作者缪娟的人气小说《掮客》，讲述精英女科学家裘佳宁与新晋研究员周小山一同攻克科研难题，捍卫祖国科研成果，同时陷入一场双强博弈的都市情感故事。剧中主角裘佳宁、周小山因职业相遇，面对彼此不同的信念和理想，努力打破差异勇敢牵手，上演了一场屡被现实阻碍却情深不

渝的隽永爱恋。

剧中宋茜饰演的裘佳宁赤诚善良、醉心科研，罗云熙饰演的周小山冷酷坚毅、复杂难测，两人的反差让不少观众期待这对另类情侣的奇妙碰撞。最新曝光的片花中，裘佳宁和周小山以情话撩拨开场，不仅有情侣间的相互守护、嬉笑打闹等场面，更上演了高甜kiss场面。不过在镜头急转后，两人瞬间眼神冰冷，陷入彼此猜忌中。裘佳宁的一句“你到底是谁”打破甜蜜氛围，罗云熙回应“我是什么样的人你根本就不知道”则将纠葛推向高潮。

此外，此版预告也首次曝光了剧中许多细节设定，从实验室未知研究、源计划的密码之谜，到周小山私下神秘交易、中外利益混战等，一场关于掠夺与占有的正邪较量一触即发。



## “史上最帅外公” 胡兵向王一博 安利20年前时装



■王一博被胡兵“引诱”体验拔鼻毛。

新快报讯 记者梁燕芬报道 电视剧《有匪》自开拍以来便话题多多，其中胡兵饰演女主赵丽颖的外公，被网友称为“史上最帅外公”。近日，胡兵受邀参加综艺节目《天天向上》，与节目当家主持同时也是《有匪》男主王一博有趣互动。由于疫情的原因，节目仍以云录制的方式进行。

节目中，胡兵展示自己在剧组的“家”——零食一大堆堆满了浴缸，琳琅满目的化妆品摆放得错落有致，让王一博大开眼界。现场，胡兵给王一博传授护肤成分的理论，专业理论让王一博完全是惊呆状态。此外作为大哥，胡兵还传授小弟一些新奇东西，比如大学里玩过的拔鼻毛神器。王一博被胡兵“引诱”，带着体验拔鼻毛，上演大型“真香”现场。做饭环节，因为没有提前解冻牛肉，两人唯有手工解冻。胡兵还化身美食博主，用空气炸锅现场炮制王一博最爱吃的炸鸡。

众所周知，胡兵一直以来都以好身材、不老男神的形象为大众熟知，此次节目除了安利护肤知识，胡兵还向王一博推荐实用的健身器材可回旋轮轴，更赠送了王一博一副背背佳，希望王一博在拍戏时可以更好地矫正自己的身形。

胡兵在节目中也不负“史上最帅外公”称号，节目中他不忘向王一博安利20年前的时装，向大家传递“经典及轮回”的时尚态度。节目最后，两个不同年代的人还对综艺感这个话题畅谈了自己的看法。胡兵表示现在自然流露的东西已经很少了，身为艺人要给观众表达很好的正能量的东西，所以必须为改变而改变，但是改变的只是一些生活上的习惯，而不是改变自己的个性和内心：“可以为了艺人的身份改变一些东西，但是真实的自己不可改变。”